



2020东京奥运会·平安，奥运！



内蒙古小伙儿孙宏义 创造历史

新报讯(北方新报正北方网记者 牛天甲) 7月27日,东京奥运会跆拳道比赛进入了最后一个比赛日的争夺。代表中国队出战的内蒙古选手孙宏义亮相男子80公斤以上级比赛。在赛前不被看好的情况下,孙宏义连胜两场闯入了半决赛,但在面对世界排名第一的俄罗斯奥运队选手拉林时,不敌对方无缘决赛。在当晚进行的铜牌争夺战中,孙宏义在最后时刻被罚掉1分,最终以4:5不敌古巴选手尤涅,遗憾与奖牌擦肩而过,最终获得第五名。不过,这个成绩也创造了内蒙古运动员在该项目上新的历史。

孙宏义1993年7月出生于呼伦贝尔,是内蒙古重竞技运动中心拳击队现役运动员。15岁时被体校跆拳道教练选中,从零基础开始了磨练心智、强化身体的体育路,与跆拳道已相伴14个年头。作为中国男子跆拳道队的大级别选手,孙宏义渴望在奥运赛场取得突破。7月28日,孙宏义迎来自己的28岁生日,东京奥运会跆拳道第五名对他来说是一份特别的生日礼物。

在中国跆拳道历史上,还从未有男子大级别运动员在奥运会上获得过金牌。此次孙宏义成功闯入半决赛,也是为中国队积累了不少经验。

为了征战东京奥运会,孙宏义已经4年没回家看父母了,他告诉记者:“平时只能通过视频聊天和父母唠唠嗑。这次奥运会结束后,还有全运会比赛。到时候等所有大赛都结束后,我肯定要回家好好陪陪他们。”

奥运第五名对孙宏义来说是一份特别的生日礼物



王简嘉禾秒变“迷妹”

新华社消息 戴着超酷的黑色大耳机,听着能给自己带来好运气的歌曲《天下》,19岁的王简嘉禾28日踏上东京奥运会新增项目女子1500米自由泳的赛场。可惜她没有在泳池里再现预赛打破亚洲纪录的神勇——以第四名结束战斗。不过对她而言,好运不仅指成绩,而是她实现了和偶像莱德茨基同池竞技、拥抱握手的夙愿。

“我的奥运会目标?就是能和我的莱德茨基同池比赛、握手拥抱!上场前听《天下》给我带来的好运气就是我和偶像拥抱了,梦想圆满了。”王简嘉禾笑得一脸满足,秒变“迷妹”。

和莱德茨基同池竞技的感觉是什么?“兴奋!毕竟是我的偶像嘛,这是我的第一次奥运会。预赛后我就和她拥抱了,今天又抱了一次,我心里想‘圆满完成任务了’。她让我继续努力,我很高兴。我最佩服她的是胜不骄败不馁,她是第一个包揽从200米到1500米世界冠军的选手,非常值得我学习。但在实力上,我和她还是有差距的。”

预赛时王简嘉禾游出15分41秒49的新亚洲纪录,让众人对她寄予奖牌希望——事实上,假如这个成绩是在决赛可以拿牌。19岁的王简嘉禾却没有这样的思想包袱,她干脆地说:“我就是来锻炼的,能拿到奖牌算我运气好;没拿到就回去努力,下次再拿。”

29日晚,王简嘉禾将和好友李冰洁并肩作战800米自由泳预赛,与莱德茨基以及澳大利亚连夺两金的蒂特姆斯再度过招。“我会努力的,就800米,拼吧。”王简嘉禾说。

(周 欣 夏 亮 吴书光)

内蒙古女拳手李倩首战告捷

新报讯(北方新报正北方网记者 牛天甲) 7月28日17时许,东京奥运会女子拳击75公斤级比赛开打,代表中国队出战的内蒙古拳手、里约奥运会铜牌得主、赛会2号种子李倩以5:0轻松击败爱尔兰选手奥洛克,首战告捷挺进八强。7月31日,李倩将与印度老将拉尼争夺一个四强席位。

31岁的李倩是国内75公斤级绝对的一姐,她不仅拿遍了全国赛事的冠军,在国际赛场也是无可争议的亚洲第一人。去年3月的东京奥运会资格赛中,李倩轻松获得75公斤级的冠军,顺利获得了东京奥运会的入场券。5年前的里约奥运会上,李倩在半决赛中不敌荷兰选手,无缘决赛,只收

获了铜牌。这一次,她重回奥运赛场就是希望圆梦。

国家队教练、内蒙古拳击队总教练哈达巴特尔说:“李倩现在状态很好,每天都可以去训练馆或者奥运村内进行训练。她现在早上出操30~40分钟、下午1小时左右,主要是找找感觉。”从里约奥运会到东京奥运会,李倩说:“5年的

时光过得太快了,和首次步入奥运赛场不同的是,这一次出征东京奥运会,我的心态很平和。现在整体上比较放松,但也有必要的紧张,不像第一次出征奥运,在未抵达奥运赛场前会想很多没必要想的问题。”谈到此次出战奥运的目标时,李倩表示:“这一次是奔着金牌去的。”

夺得菲律宾奥运首金后……

新华社消息 7月26日晚,日本东京,国际论坛大厦,东京奥运会女子55公斤级举重比赛赛场。菲律宾女子举重运动员伊迪琳·迪亚兹最后一次试举成功,以1公斤优势战胜中国选手、世界纪录保持者廖秋云,夺得菲律宾历史上第一枚奥运会金牌。

那一瞬间,她的中国教练高凯文刻意躲开人群和蜂拥镜头,独自坐在赛场下的一处角落,低头刷着手机上的祝贺信息,情绪复杂。颁奖仪式后,场馆

安静下来,人群逐渐散去,高凯文才走上前与弟子拥抱庆祝。

“作为中国教练,带领菲律宾运动员战胜中国选手,是一种很复杂的感受。我既为迪亚兹骄傲,也为国家队感到遗憾。”曾是八一队教练的高凯文告诉新华社记者。

现年64岁的高凯文在举重界颇有名气,2017年退休后,他接受菲律宾体育运动委员会邀请,出任菲律宾举重队主教练。他最主要的任务,就是带领

里约奥运会银牌得主迪亚兹冲击更好成绩。

2020年初,为了专心备战东京奥运会,高凯文带着迪亚兹前往马来西亚,打算封闭训练两个月。然而,新冠肺炎疫情在全球突然暴发,师徒被困在异国他乡。

高凯文带着迪亚兹和她的男朋友兼体能教练,三人从吉隆坡一路辗转,最终在马六甲找到一处民居,才得以安顿。而改造成健身房的后院,就成了他们的临时训练场。

高凯文说,在马六甲训练期间,他既是师父又是厨师,要照顾大家的生活起居。而这段似乎清苦的生活,在他看来,更有利干迪亚兹集中精力备战奥运。

赢得奥运金牌的那个晚上,迪亚兹放肆地吃了顿日本料理,尤其吃了不少肉。现年30岁的她,4次参加奥运会,一直不敢相信奥运冠军梦真的实现。迪亚兹整晚都异常兴奋,直到凌晨五点半才勉强入睡。(刘 锐 闫 洁)

◎妙语连珠

●“虽然拿了金牌,但是因为没有破纪录感到很懊恼。”

背景:中国台北队27日收获首金。女子举重59公斤级比赛中,三项世界纪录保持者郭婞淳以236公斤轻松夺冠,领先亚军19公斤之多。但赛后,郭婞淳却因为没破世界纪录把自己气哭了。

●“比赛过程还不如国内比赛激烈。我看大家都想游的样子,所以我在后半程也减慢了速度,保存实力。”

背景:女子200米蝶泳预赛本来有17人报名,没想到原本第二组出场的匈牙利名将霍苏临时弃赛,场上只剩下16人,这意味着无论预赛结果如何,参赛选手全部可以晋级半决赛。中国选手张雨霏在后半程保存体力的情况下,排名第一晋级。赛后,她这样说。(据新华社报道)